

Eln. 102/1982

Elnöki levéltervezet!

S a r l ó s István elvtársnak
a Minisztertanács elnökhelyettese
a ~~Tudománypolitikai Bizottság elnöke~~

B u d a p e s t .

Tisztelt Sarlós Elvtárs!

A Tudománypolitikai Bizottság az elmúlt három év alatt több ízben foglalkozott az iparjogvédelmi tevékenység helyzetével, ~~és~~ fejlesztésének kérdéseivel, s. ennek körében egy korszerű Szabadalmi Információs Központ kialakításának tervével. Először 1978. augusztusában a 30.022/1978. TPB számú határozat fogalmazza meg azt a követelményt, hogy a korszerű szabadalmi információs központ létrehozásának keretében át kell tekinteni a rendelkezésre álló szabadalmi dokumentumokat az információk jobb hasznosítása érdekében.

A vállalati iparjogvédelmi munka fejlesztésének helyzetéről és aktuális feladatairól megjelent 30.015/1979. sz. TPB határozat végrehajtása szintén szükségessé teszi a szabadalmi információ rendszerének fejlesztését, központjának létrehozását.

A Tudománypolitikai Bizottság 30.004/1981. sz. határozatának 4. pontja pedig előírja, hogy az Országos Találmányi Hivatal készítsen elő javaslatot a hazai szabadalmi információs rendszer korszerűsítésére. Ennek a korszerűsítésnek nélkülözhetetlen bázisát a Szabadalmi Információs Központ képezné. Beterjesztett javaslatunkkal kapcsolatban a TPB titkára, Tétényi Pál elvtárs, ^amult év novemberében kezdeményezte, hogy - a bizottsági tárgyalás mellőzésével - az érintett országos hatáskörű szervek ismét vizsgálják

meg a finanszírozás feltételeit és tegyenek javaslatot a TPB elnökének.

Az információs rendszer feltételeinek biztosításában illetékes OT, PM, OMFB ^{vezető} elismeri a Szabadalmi Információs Központ szükségességét tudományos és népgazdasági szempontból, de a jelenlegi gazdasági körülmények között nem tartja megvalósíthatónak a beruházást, vagyis egy új épület felépítését és korszerű berendezésekkel való felszerelését.

Az utóbbi 2 évben az Országos Találmányi Hivatal saját fejlesztési alapjából már eddig mintegy 18 millió Ft-ot fordított arra, hogy biztosítsa a szabadalmi dokumentációs és információs munka ellátásának minimális feltételeit és elhárítsa a Szabadalmi Tár működésének teljes megbénulását.

A fejlesztés keretében - az OMFB támogatásával - 2 újabb raktárhelyiséget bérelt és rendezett be az egyre növekvő dokumentum-gyűjtemény elhelyezésére. Ezáltal lehetővé vált az eddig 7 különböző helyen tárolt dokumentációs anyag /több mint 13 millió szabadalmi leírás és egyéb kutatási anyag/ 3 viszonylag közeli raktárban való tárolása és feldolgozása.

Elkerülhetetlen volt az elavult reprográfiai berendezések részbeni felújítása, új gépek beszerzése.

Gondoskodtunk a nemzetközi információkat tartalmazó mágnesszalagok beszerzéséről és feldolgozásáról, a vállalatok szabadalmi információs igényének szerény kielégítéséről. Ennek keretében adatbázis lekérdező programrendszert alakítottunk ki.

Az átmeneti intézkedéseink enyhítették ugyan a hazai információs anyag tarthatatlan helyzetét, de nem jelentenek korszerűsítést. Az egyre fokozódó szabadalmi kutatás változatlanul manuális eszközökkel folyik.

A szabadalmi dokumentáció gyűjtemény elhelyezésére szolgáló egy központi épület megszerzését az illetékes állami szerveknél már szorgalmaztuk, eddig sajnálatosan kevés eredménnyel. ~~Mégis remény van arra, hogy ez az alapvető probléma is megoldódik.~~

A népgazdaság, valamint az ipar műszaki fejlesztése szempontjából rendkívül fontos szabadalmi információellátás terén minőségi javulást csak a terjedelmes dokumentum-állomány egy helyre koncentráálásával, a szükségleteknek megfelelő kutatási lehetőségek és olvasóterem kialakításával, korszerű számítástechnikai, repro- és mikrotechnikai berendezések biztosítása mellett elsősorban egy megfelelő alapterületű épület átengedése révén lehet elérni.

A szabadalmi dokumentáció és információ központilag szervezett modelljét elsőként a Szovjetunió Találmányi Hivatala teremtette meg, majd az NDK és a CSSZK is élt az ilyen központosított rendszer lehetőségeivel. Napjainkban mind több jel mutat arra, hogy a tőkés országok is felismerték és magukévá tették a központi szabadalmi információellátás gondolatát. A legutóbbi időben különösen Japán, Franciaország, Anglia, az Egyesült Államok, Ausztrália, Svédország, Dánia és Ausztria szabadalmi hivatalai láttak hozzá a központi szabadalmi információellátás megszervezéséhez. Az NSZK szabadalmi hatósága is megkezdte szabadalmi információs központjának szervezését és fokozatos kiépítését.

A legkorszerűbb igényeket kielégítő Szabadalmi Információs Központ létesítésére eredeti beruházási javaslatunk mintegy 500 mFt-ot irányzott elő a VI. ötéves terv időszakára. Figyelembe véve azonban népgazdaságunk jelenlegi helyzetét és terhelhetőségét, felülvizsgáltuk és ~~törődék~~ csökkentettük a szabadalmi információ fejlesztésével kapcsolatos költség-

6. qepe b. t. t.

előirányzatunkat. Ennek eredményeképp - amennyiben az elhelyezésre alkalmas meglévő épület kiutalása megtörténik - két lépcsőben összesen mintegy 75 mFt költségkihatással megoldható a korszerű és a nemzetközi színvonalnak megfelelő Szabadalmi Információs Központ kialakítása.

Az első lépcsőben 35 mFt költséggel tervezzük az épület átalakítását, a raktárak és olvasótermek technikai berendezését, új kutatási eszközök beszerzését és számítógépterminál telepítését a feldolgozást ellátó Állami Számítógépes Szolgálat központi gépegységéhez kapcsolódva.

A második lépcsőben 40 mFt költséggel javasoljuk megoldani a dokumentumanyag mikrotechnikai fejlesztését, új reprogramozási berendezések beállítását, a nyomdaüzem bővítését és korszerűsítését.

Maximális mértékben és korszerű műszaki eszközökkel törekszünk arra, hogy a Szabadalmi Információs Központ létszámigénye csak minimális mértékben haladja meg a jelenleg információs feladatokat ellátó hivatali részlegek összlétszámát.

Teljesítve, hogy a munkajelölés, amely az Országos Tudományos Kutatási Akadémia feladata.
~~A fentiek alapján kérem~~ Sárlos elvtársat, sziveskedjék a Szabadalmi Információs Központ létesítéséhez a szükséges támogatást megadni és a Központi Fejlesztési Alapból a jelzett összeget biztosítani.

Sárlos elvtársához intézett levelem másolatát egyidejűleg megküldtem az érintett intézmények /OI, PI, OIFB/ vezetőinek.

Budapest, 1982. június

Elvtársi üdvözlettel

Dr. Pusztai Gyula

L. Pusztai Gyula
1982. június 30.